  Л.М. Ворона, учитель вищої категорії, учитель методист Новоукраїнської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №3 Новоукраїнської районної ради Кіровоградської області
8  клас  Урок № .Тема.   Оксиди, їх склад, назви, класифікація.
Мета:   Розширити знання про оксиди, ознайомити із сучасною номенклатурою, та класифікацією оксидів. Розвивати навички складати формули бінарних сполук.
Тип уроку: комбінований урок засвоєння знань, умінь і навичок та їх творчого застосування на практиці.   
Форми роботи:    евристична бесіда , фронтальна робота з  класом, робота з текстом підручника,  перевірка знань у формі гри з кубиком,   практичне використання  знань, умінь та  навичок, робота з опорною схемою.
Обладнання: комп’ютер,  презентація «Класи неорганічних сполук», «Оксиди в природі» (початок), картки – завдання, кубик, таблиця Д.І. Менделеєва, зразки оксидів (вода, пісок, купрум оксид, ферум оксид). 
   Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань. 

 1. На які групи поділяються неорганічні речовини?
 2. Як можна відрізнити речовини одного класу від речовини іншого?

 3. Перевірка знань за допомогою презентації «Класи неорганічних сполук. 
       Узагальнюючий урок» або робота по карткам з хімічними формулами.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.  

 Почнемо вивчати докладно вивчати окремі класи. Почнемо з оксидів. Пригадаємо те, що ви знаєте про оксиди з попередніх уроків, Доповнимо новою інформацією. Познайомимося із класифікацією оксидів, їх назвами.
 ІІІ.  Вивчення нового матеріалу 
1. Означення оксидів. Ст. 124 Попель. Записати в зошит:
 Оксиди, це складні речовини, що складаються з двох елементів, один з яких – Оксиген із ступенем окиснення -2.
Не всі бінарні сполуки Оксигену є оксидами. Н2О2, ОF2 (с.о. -1, +2)
2. Назви оксидів
Складається із назви елемента, який утворюю оксид,  і слова «оксид»

СаО – кальцій оксид, негашене вапно
Al2O3 – алюміній оксид
Якщо елемент має змінну валентність, то в дужках зазначають її римською цифрою . Деякі оксиди мають крім хімічних назв тривіальні (традиційні):
Fe O
- ферум (ІІ) оксид


Fe2O3 – ферум (ІІІ) оксид                 
СО2 – карбон (ІV) оксид,  вуглекислий газ
СО - карбон (ІІ) оксид,   чадний газ
SO2 – сульфур (ІV) оксид, сірчистий газ

SO3 – сульфур (VІ) оксид
3. Поширеність оксидів у природі
· Н2О – вода (гідросфера) У якому вигляді ви можете зустріти воду в природі? (гра з кубиком) ( річки, іній, сніг, роса, дощ, лід)

· SіО2 – пісок , кварц, (літосфера)

аметист - відтінки забарвлення — від блакитнувато-фіолетового, лавандово-синього до пурпурно-темного. 

· СО2 – в повітрі

· Fe2O3 – залізна руда

· Al2O3 рубін (червоний), сапфір (синій)

4. Класифікація оксидів
Оксиди 

       
                             солетворні  






несолетворні  












CO, NO, N2O
основні               кислотні                        амфотерні

(яким 
      (яким 




відповідають   відповідають 

основи)              кислоти)
оксиди Ме
       оксиди неметалів,           ZnO, Al2O3,
з невисокою     або Ме з високою            BeO, Fe2O3,
валентністю     валентністю                      Cr2O3
К2О, СаО, 
      СО2, SO2,
FeO, МgО         Р2О5, SіО2,
               CrO3, Mn2O7
ІV. Закріплення набутих знань 
1. Які сполуки називаються оксидами?
2. Гра з кубиком. Чи є названа речовина оксидом ?
ІV.  Підведення  підсумків  уроку.

 V.   Домашнє   завдання §  23 ст.123 – 125, конспект, вправи №170 та 174 ст. 126 
